

# 邮储银行青岛分行： 以金融力量 激活专精特新“加速度”

“专精特新”企业是当代中国经济体系中全新崛起的一支成长势能澎湃的队伍，党的二十大报告明确指出“支持专精特新企业发展”。为“专精特新”企业提供更优质的金融服务，银行业重任在肩。

作为实体经济的血脉，金融是推动制造业高质量发展和制造强国建设中不可或缺的重要力量，今年以来，邮储银行青岛分行将服务制造业作为助力经济稳定发展的重要途径，持续加大对制造业特别是“专精特新”企业的支持力度，为重点领域企业提供综合化高质量金融服务，在“专精特新”赛道上，注入源源不断的金融动能。

## 助企纾困 解决“专精特新”企业融资难题

“专精特新”等高端制造业企业前期投入大、投资期限长，这一经营特点使很多企业在项目初期面临融资需求大、融资期限长的状况。尤其受疫情影响，一些年轻的“专精特新”企业更是面临着不小的资金压力。

为有效支持“专精特新”及科创企业融资，邮储银行青岛分行根据中国人民银行青岛市中心支行、青岛市民营经济局近期下发的专精特新名单，积极走访、逐户对接，了解客户融资需求，一户一策制定专属服务方案。

在银企对接的过程中，一家“专精特新”科技型小企业的融资需求引起了青岛分行的注意。

据了解，该企业主营业务为塑料降解材料及制品的研发与生产，企业经营多年，相关资质齐全。近期因订单量增加，企业急需流动资金采购原材料，但因缺少抵押物，一直未寻求到合适的银行贷款。

得知这一情况，邮储银行青岛分行立刻采取行动，第一时间与企业取得联系，抽调业务骨干组建专项服务小组，采取上门服务、为企业量身定制综合金融服务方案，并为其开启专属绿色通道。

道，助力企业快速获批1000万元科技信用贷款，及时缓解企业融资困难。

“感谢邮储银行青岛分行送来的‘及时雨’，‘专精特新’贷款，解决了我们的融资难题。”该企业负责人激动地说。

## 多点发力 提高“专精特新”企业服务质效

加大融资贷款力度、加快企业融资审批速度、优化企业融资贷款质量，是青岛分行“专精特新”企业赋能所始终贯彻的另一条思路。

2022年8月4日，邮储银行青岛分行成功发放一笔3800万元“专精特新”小企业法人贷款，实现了额度提升后首笔大额度业务的落地，进一步加强了对“专精特新”企业的金融支持力度，切实提高了服务实体经济的质效。

胶州市的青岛某型材制造有限公司是一家主营PVC型材制造的专精特新企业，其生产的产品全部出口北美，近一年营业收入1.4亿元。随着业务的发展，企业销售订单不断增加，对流动资金的需求量增加。

在今年8月胶州市金融局组织的银企对接会上了解到这一企业情况后，邮储银行胶州市支行快速响应，第一时间联系客户上门服务，以“科创

e贷”为突破口，仅用两天时间为客户放款500万元。通过前期的合作，企业负责人曹先生非常满意，主动咨询邮储银行的其他信贷产品，近期成功为企业授信4500万元，有效缓解了企业的生产经营压力。

继总行下发《关于扩大小企业法人贷款业务额度上线提高试点范围的通知》之后，邮储银行青岛分行多次以大额投融资服务为“专精特新”企业赋能，用每一次真金白银实打实的服务，为“专精特新”企业不断注入发展蝶变的汩汩活水。

## 投融资一体 助力“专精特新”企业高质量发展

不仅是大额的、优质的融资服务，邮储银行青岛分行还结合当地实际，发挥“一个中国邮政”优势，积极落实投商一体化工作要求，帮助企业打开更广阔的投融资渠道，推动协同发展战略有效落地。

在此前的营销过程中，得知一家科技企业有上市需求且未确定券商，邮储银行青岛分行及时向中邮证券青岛分公司分享该信息，并联合对企业进行了现场走访和远程交流，就企业上市前的发展战略、公司治理、时间与进程、政策与规则方

面做了辅导说明，获得客户认可并达成合作意向，为开展全面金融服务打下了坚实基础。

邮储银行青岛分行致力于为更多企业提供全生命周期式的综合金融服务，以城阳区支行为试点行，依托区域资源禀赋，整合行内资源，配套差异化政策，打造“专精特新”及科创企业特色支行，进一步加强对“专精特新”企业的金融支持力度。

下一步，邮储银行青岛分行将继续做好金融服务工作，提升金融服务质效，坚决扛起稳经济、稳增长的金融担当，进一步展现以金融助力“专精特新”企业发展的“邮储力量”。



■ 邮储银行青岛分行外景图

青报公益·文明健康 有你有我

# 厉行节约 反对浪费

一粥一饭，当思来处不易  
半丝半缕，恒念物力维艰

